



Основана в 1930 году

E-mail: avangardnova@rambler.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.avangardnews.ru



Серебряный призер Всероссийского конкурса областных и районных СМИ, бронзовый призер I Всероссийского фестиваля прессы «Моя провинция», обладатель знаков отличия «Золотой фонд прессы» в 2016 и 2018 гг.

Цена свободная

КОРОТКО о разном

Уважаемые сотрудники и пенсионеры отдела МВД России по Новоаннинскому району!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации! Вы посвятили себя ответственной и благородной миссии – защите интересов общества, чести и достоинства граждан. Ваша служба является основой стабильности и безопасности, гарантом законности и правопорядка на территории Новоаннинского района. Высокие профессиональные качества, самоотверженность, оперативность и принципиальность помогают вам противостоять росту преступности, охранять общественный порядок на массовых мероприятиях, городских и районных праздниках.

Спасибо вам за добросовестный труд и верность служебному долгу, за уверенность жителей Новоаннинского района в завтрашнем дне. Особые слова благодарности и признательности выражаю ветеранам органов внутренних дел – людям высокой нравственной закалки, беззаветно служившим Отечеству.

Уважаемые пенсионеры, ветераны МВД, приглашаем вас на торжественное мероприятие, посвященное Дню сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации, которое состоится в пятницу, 9 ноября, в кинотеатре «Родина». Начало в 11 часов.

Александр МАЛАХОВ,
начальник отдела МВД России по Новоаннинскому району, подполковник полиции.

«ЯНТАРНЫЙ ЛИСТОПАД»

Во Дворце культуры «Победа» второй год проходит турнир по массовому мастерству в танцах «Янтарный листопад» с участием коллективов из Урюпинска, Михайловки, Волгограда. Руководитель танцевально-спортивного клуба «Браво» Алексей Сергеевич Клименко рад, что турнир, инициатором которого он является, становится танцевальной традицией нашего города. Особенно доволен наставник выступлениями Марии Соколовой, Кристины Ламтевой, Кирилла Шукова, Анны Рябикиной. Хорошее мастерство продемонстрировали дети в возрастной категории от 7 до 10 лет.

НАШ КОРР.

НЕ МОРГАЕТ, НЕ ОТКЛЮЧАЕТСЯ

Сейчас жители улицы Школьной в посёлке Новосельском не испытывают проблем с электроснабжением домов. После обращения к главе администрации Панфиловского сельского поселения В. А. Торгашову проблему удалось решить: отремонтированная трансформаторная подстанция подает электроэнергию без перебоев. Жители Новосельского благодарны Владимиру Александровичу.

Галина ИВАНОВА.

«ПРИШЕЛЕЦ» СКОРО И У НАС

В Москве 26 октября с большим успехом прошла премьера фильма «Пришелец». Перед первым показом киноленты по красной дорожке прошли актеры Анна Банщикова и Григорий Сиятвинда, певица Валерия, исполнившая саундтрек к фильму, продюсер Иосиф Пригожин, креативный продюсер и соавтор сценария Александр Карпов, режиссер пост-продакшн Беата Соколова, а также звездные гости: Валерия Гай Германика, Илья Глиников, Ирина Чериченко, Мария Кожевникова, Арина Шарапова и другие. Премьера картины собрала полный зал гостей, среди которых были российские знаменитости и профессионалы киноиндустрии. В кинотеатре «Родина» фильм стартует 8 ноября. Ждем вас.

КОРР. «АВАНГАРДА».

Эти и другие новости - на нашем сайте: www.avangardnews.ru

№ 134 (13036)

ЧЕТВЕРГ, 8 ноября 2018 года

◆ Конкурс красавиц

Нет девушек краше, чем на Дону, на Хопре и, конечно, у нас на Бузулуке. Такую мысль высказал атаман юртового казачьего общества «Новоаннинское» А. М. Челышев, открывая очередной конкурс «Казачка Бузулука».

– Юртовое атаманское правление решило провести состязание красавиц в Староаннинской, чтобы станичники и хуторяне, не избалованные праздничными мероприятиями, смогли порадоваться на наших девушек и помогли нам выбрать самую достойную, – сказал Александр Михайлович, обращаясь со сцены к собравшимся в зрительном зале Староаннинского Дома культуры. – Сегодняшняя победительница поедет на окружной конкурс «Хоперская казачка». Будем надеяться, она выступит там лучше всех, покорила жюри, заслужит право представлять Хоперский казачий округ и, соответственно, Новоаннинский юрт на войсковом конкурсе «Казачка Дона».

Для участия в состязаниях прибыли четыре молодые представительницы поселений нашего района. Перед началом организаторы конкурса провели жеребьевку и присвоили девушкам порядковые номера, под которыми им и предстояло выступать на всех этапах испытания. Представительница Деминского сельского поселения Анастасия Петрова из хутора Мартыновского вышла на сцену под первым номером. Второй номер выпал Анне Ермошиной, представлявшей городское казачье общество «Станица Анненская». Третий номер оказался у Маргариты Блинковой из Галужинского сельского поселения. Под четвертым номером выступила Анастасия Воронова из Староаннинского сельского поселения.

Жюри конкурса возглавил атаман ЮКО «Новоаннинское» А. М. Челышев, в судейскую коллегию, кроме него, вошли директор Дурновской казачьей школы Г. Ф. Мазина, председатель юртового Совета стариков В. М. Татаренко, член правления ЮКО «Новоаннинское» А. Н. Ларионов, спе-

«Я ТАК ГОРЖУСЬ СВОЕЙ КАЗАЧЬЕЙ КРОВЬЮ!»



Фото после оглашения итогов конкурса: слева направо – член жюри Владимир Максимович Татаренко, конкурсантка Анастасия Петрова и Маргарита Блинкова, председатель жюри Александр Михайлович Челышев, конкурсантки Анна Ермошина и Анастасия Воронова, член жюри Галина Федоровна Мазина, ведущая конкурса Галина Дембицкая.

циалист по казачьему этнографическому направлению Центра культуры и искусства И. Н. Попов.

По традиции, состязались наши красавицы в нескольких номинациях конкурса. Судьи выставляли оценки и после каждого этапа определяли фаворитку. Победительницей же должна была стать девушка с наибольшей суммой набранных баллов.

Уже на первом этапе стало ясно, насколько серьезно подготовились конкурсантки к выступлению. Каждая за отведенные регламентом семь минут должна была рассказать о себе, об истории своего рода, о малой родине, продемонстрировать собственную принадлежность к казачеству – недаром этот этап носит название «Казачью роду нет переводу». И девочки рассказали – да так, что у зрителей временами дух захватывало: кто-

то в прозе, кто-то в стихах, с демонстрацией на экране специально подготовленных фотопрезентаций поведали о своих родовых корнях, начиная с прауродителей по отцовским и материнским линиям. Пожалуй, лейтмотивом не только первого этапа, а всего конкурса стала строка из поэтического выступления одной из участниц: «Я так горжусь своей казачьей кровью!».

Следует заметить, что с самого начала, несмотря на серьезную предварительную подготовку участниц, сказались волнение девушек. И это понятно, ведь не привычны они выступать на публике, а тут полный зал народу, и каждый зритель смотрит на тебя.

Окончание на 2-й странице.

НАШ ВОПРОС ВАШ ОТВЕТ ?



Ответы на этот вопрос мне написали в «Одноклассниках». Я же признаюсь: в первое после старта нового отсчета утро приехала на работу вместо привычных для меня 6 часов – в ...5.00! Видимо, перестаралась со смещением цифр на телефоне, и будильник поднял меня еще на час раньше. Удивив сторожа, молча поднявшего брови на мое почти ночное появление в редакции, не заметила у него других эмоций. Сама потом смеялась над этой дикой, на мой взгляд, чехардой с переводом времени: кто хочет управиться с делами, тот успеет всегда, думаю так. А вот что сказали земляки.

Елена Малышева (Пантелеева):

- Я была против перевода часов! И светового времени все равно не хватает, и путаница с «московским» теперь.

Анна Лобачева (Гребенникова):

- А мне так и ничего! Но самое лучшее - это когда мы ходили в школу!

Елена Колесова (Шкурко):

- Против перевода часов! Лично я привыкла к тому времени. Жалко как детей, так и взрослых. Мы жили по тем часам, и хорошо. Не было никакой путаницы.

Николай Костин:

- Я категорически против. Сейчас и утром темно, и вечером. А детей в школу в темное время суток возить категорически запрещено - как быть?

Анна Лобачева (Гребенникова) ответила Николаю:

- Пешком пусть идут! В 7.00 уже видно, вы что, их возите к 6.00 в школу? И вечером в 18.00 еще пока не темно!

Как земляки относятся к тому, что живут на час вперед? Хватает ли теперь светового дня?

Елена Малышева (Пантелеева):

- Новый год будем два раза встерчать?

Николай Костин:

- Детей из хуторов возят в 2 рейса. В «Газель» помещается 12 человек. Вот и получается, что первым рейсом в Таволжанку забирают детей в 6.30. А ведь темнеть будет аж до 22 декабря!

Анечка Котлярова (Страхова):

- Очень неудобно. По всем ТВ-каналам московское время, приходится подстраиваться. Лучше бы оставили, как было.

Галина Попова-Коновалова:

- Я утром - зомби... В понедельник забыла дома документы, во вторник не нарисовала ресницы, сегодня на работе увидела, что забыла серьги....

Елена С:

- Нормально, только вот переводить надо было весной, тогда, по-моему, адаптироваться проще было бы. Ну а что с Москвой по разному времени живем, так ничего, привыкнем! Не одни мы такие на просторах нашей России!

Марина Викторовна Борисова, воспитатель детсада № 3 (ей вопрос задан по телефону):

- На деток это не особенно повлияло. Я работаю с ребятами в средней группе, ведут себя утром как обычно. Главное, вечером вовремя спать укладывайте. Морально труднее себя перестроить взрослым.

Опрос провела
Наталья ЗУБРЕВА.

Восход
солнца -
8.11,
заход -
17.34.

ДЕНЬ В ИСТОРИИ

В 1520 г. произошло событие, вошедшее в историю как «Стокгольмская кровавая баня».
В 1895 г. физик Вильгельм Рентген открыл «рентгеновские лучи».
В 1943 г. в СССР учрежден военный орден Победы и орден Славы трех степеней.
В 1961 г. вышел в эфир первый выпуск программы КВН («Клуб Веселых и Находчивых»)
В 1975 г. капитан Валерий Саблин поднял восстание на корабле «Сторожевой» с целью смены партийно-государственного аппарата.

ИМЕНИНЫ

Антон,
Афанасий,
Василий,
Дмитрий,
Марк.

ЦИТАТА

Деньги что еж, которого
легко словить, но непросто
удержать.
Клавдий ЭЛИАН.

ДАТА

Сегодня - Международный
день КВН. Всемирный день ка-
чества. Всемирный день юзабилити (термин «юзабилити» чаще
используется как синоним слова
«эргономичность»).

◆ Областная Дума

Профильный комитет Волгоградской областной Думы поддержал проект федерального закона, направленный на вовлечение в оборот сельскохозяйственных земель. Законопроект подготовлен администрацией региона по поручению губернатора Волгоградской области Андрея Бочарова.

Проект федерального закона на заседании комитета регламента по аграрным вопросам, охране окружающей среды и природопользованию представил заместитель губернатора Волгоградской области – председатель Облкомсельхоза **Василий Иванов**. Авторы законопроекта подчеркивают, что выявление и возврат в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения является одной из важнейших задач в обеспечении продовольственной безопасности страны и насыщении внутреннего рынка российскими продуктами питания. Находящиеся в течение длительного времени без должной обработки почвы подвергаются эрозии и деградируют. Вместе с тем такие земельные участки нередко захламываются и зарастают сорняками, что создает условия для возникновения и распространения ландшафтных пожаров.

Напомним: в августе 2017 года в Волгоградской области произошли крупные ландшафтные пожары. Возгорания были зафиксированы в

Регион предлагает усовершенствовать земельное законодательство



21 муниципальном районе, в которых проживает порядка 600 тысяч человек. Для того чтобы избежать повторения подобных событий, губернатор **Андрей Бочаров**, в том числе, выступил с инициативой разработать дополнительные законодательные меры, которые упростят возвращение неиспользуемых земель в хозяйственный оборот.

Действующее законодательство предусматривает в качестве крайней меры для урегулирования подобных ситуаций – изъятие неиспользуемых земельных участков у собственников.

Такое решение принимает суд, если установлено, что земля не обрабатывалась в течение трех и более лет. После этого участки продаются на публичных торгах, а вырученные средства передаются уже бывшему владельцу. В обсуждаемом законопроекте предлагается усовершенствовать данную процедуру.

В частности, предусматривается сокращение числа проверок органов государственного земельного надзора, необходимых для подтверждения факта длительного неиспользования земли, а также возможность фиксации

таких случаев актами муниципального земельного контроля. Кроме того, в качестве признака отсутствия обработки пахотных площадей на протяжении нескольких сельскохозяйственных сезонов предлагается установить задокументированные факты зарастания участка сорняками.

Также предусматривается ряд мер, позволяющих сократить сроки продажи таких объектов на публичных торгах до трех-четырех месяцев, что поможет ускорить появление нового собственника и возвращение данной земли в сельскохозяйственный оборот. В случаях, когда продажа признака несостоявшейся, законопроектом предлагается такие участки передавать в муниципальную собственность поселения или городского округа, на территории которого находится эта земля.

Более того, предлагается увеличить минимальный размер административного штрафа за неиспользование земель по целевому назначению с трех до десяти тысяч рублей. Ужесточение ответственности будет стимулировать собственника земли исполнять установленные законом обязанности.

«Губернатором внесен очень важный законопроект и с точки зрения рационального использования земли, и с точки зрения противопожарной безопасности, – отметил председатель комитета Волгоградской областной Думы по аграрным вопросам, охране окружающей среды

и природопользованию **Владимир Ефимов**. – Предлагается усовершенствовать правовые механизмы передачи сельскохозяйственной земли от нерадивых собственников тем, кто готов обрабатывать эти земли, выращивать растениеводческую продукцию и тем самым вносить свой вклад в продовольственную безопасность региона и всей страны».

Отметим, развитие АПК является одним из приоритетов долгосрочной стратегии Волгоградской области, обозначенной губернатором **Андреем Бочаровым**. Росту объемов производства сельскохозяйственной продукции содействует системная работа по возвращению в оборот неиспользуемой земли. В регионе действует государственная информационная система мониторинга сельхозугодий «Агропортал». С её помощью выявляются проблемные участки, в отношении которых предпринимаются необходимые меры. Всего с 2014 года в оборот введено более 250 тысяч гектаров пашни.

Обсудив вопрос, профильный комитет Волгоградской областной Думы принял решение направить проект федерального закона «О внесении изменений в статью 6 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» и иные законодательные акты РФ в части совершенствования порядка изъятия неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения» на рассмотрение Совета Законодателей ФС РФ.

◆ Конкурс красавиц

Окончание. Начало на 1-й странице.

На взгляд, лучше соперниц владела собой Анна Ермошина, победительница регионального фестиваля казачьей культуры, посвященного 400-летию города Урюпинска, в номинации «Литературное творчество казаков», участница межрегиональных российских студенческих форумов. Но было очевидно, что и ей, имеющей опыт подобных выступлений, стоило немалых усилий победить беспокойство. И оно, это волнение, сказывалось в выступлениях девушек практически на каждом этапе конкурса, вплоть до финала. Потому и лидерство участниц в личном зачете менялось после каждого этапа.

Как всегда, восторг зрительской аудитории вызвала стать конкурсанток, грация, ко-



Что за походка у Анастасии Петровой!

торую они продемонстрировали, дефилируя по сцене с наполненными водой ведрами на коромысле.

Не все даже самые искушенные зрители знали верные ответы, когда девушкам предлагалось правильно назвать предложенный им предмет казачьего быта и рассказать о его



В группе поддержки Маргариты Бликовой - лихой казак.

«Я ТАК ГОРЖУСЬ СВОЕЙ КАЗАЧЬЕЙ КРОВЬЮ!»



Фрагмент свадебного обряда демонстрируют дёминцы.

предназначении, ответить на вопросы о значении тех или иных слов казачьего диалекта. Но в целом девушки уверенно справились с большинством заданий, а «отличницы», как ученицы в школе, поднимали руки, когда их соперницы замолкали в раздумье над очередной «каверзой», предложенной ведущими конкурса.

Группы поддержки конкурсанток помогали своим землячкам в выступлениях с песнями и танцами. И впрямь: с танцем и песней жить интересней. Они же, помощники участниц, ярко содействовали в номерах, где заданием для выступающих было рассказать о каком-либо старинном казачьем обряде, существовавшем в их станице или хуторе, и показать его если не целиком, то хотя бы частично. Кстати, эти спектакли-миниатюры вызвали неподдельный восторг в зале и еще более усилили симпатии зрителей к девушкам.

Прониклась аудитория кулинарным мастерством молодых казачек, которое они проявили, поведав рецепты блюд традиционной казачьей кухни и продемонстрировав эти достойно оформленные яства, приготовленные собственными руками. Вот только ответить эти вкусности от руководящих-хлебосольниц довелось исключительно членам жюри. Подтвердить гордое звание казачки каждой девушке предложили в этапе «Казачка нашего

юрта в своем наряде хороша», где участницы не только демонстрировали традиционные женские костюмы, предназначенные для той или иной жизненной ситуации, но и подробным образом, со знанием дела рассказывали о всех тонкостях: в каких именно случаях их носили, из чего и как шили.

Как всегда, кульминацией мероприятия стало оглашение результатов. Правда, жюри, вырабатывая свое консолидированное решение, держало долгую паузу. Но зрителям не было скучно: их вниманию предложили импровизированный концерт. К слову, в ходе всего конкурса, между очередными этапами, на сцену выходили выступать артисты районного Дворца культуры, участники самодеятельных коллективов из Новоаннинского, Деминского, Галушкинского.

Итоговая речь почетного гражданина Новоаннинского района, заслуженного учителя



Рыба, запечённая по-казачьи, от Анны Ермошиной.



Откушали судьи с нескрываемым удовольствием

России, отличника народного просвещения РСФСР и СССР, есаула Всеволодского войска Донского Г. Ф. Мазиной прозвучала весело и аргументированно. Галина Федоровна искренне поблагодарила организаторов и участниц конкурса за высокий уровень подготовки мероприятия и за подаренное настроение, а зрителей поздравила с тем, что они оказались на таком прекрасном празднике. Истинных казачек земли Новоаннинской, девушек-участниц, она от имени жюри и всех присутствующих поблагодарила за интересные



Победительница конкурса «Казачка Бузулука 2018» Анастасия Воронова.

выступления на конкурсе. Решением жюри победительницей в номинации «Казачка-рукодельница» стала Анастасия Петрова; в номинации «Хранительница казачьих традиций» первенство присуждено Анне Ермошиной; Маргарита Бликова одержала победу в номинации «Казачья стать»; Анастасия Воронова – лидер в номинации «Народная любимица». Заинтриговав зрителей непродолжительной паузой, Г. Ф. Мазина назвала имя победительницы конкурса «Казачка Бузулука» – ею стала Анастасия Воронова, и станичники овациями приветствовали свою землячку.

Конечно, не всех устроило такое решение жюри: ведь каждый, кто приехал в Староаннинскую поболеть за представительницу своего поселения, вполне закономерно отдал предпочтение именно ей. И, выходя из Дома культуры, по пути к автомобилям обсуждая увиденное, то одни, то другие сетовали на судейское решение: «Наша-то лучше. Вон как выступила! Что ж они?».

А вообще, как говорится, положи руку на сердце, организаторы конкурса правы: есть смысл проводить мероприятия подобного рода не только в районном центре, а и в сельских населенных пунктах, где действуют учреждения культуры с просторными зрительными залами. Люди на селе тоже заслуживают празднеств и не должны оставаться обделенными вниманием и предоставленными самим себе. Надо было видеть, как староаннинцы воспринимали все происходящее на сцене, как соперничали не только своей Насте, но и всем девушкам, какими аплодисментами сопровождали зрители каждый концертный номер.

Александр КУДРЯШОВ.
Фото Алексея ХАРЧЕНКО.

История

«ВРЕМЕНА НЕ ВЫБИРАЮТ, В НИХ ЖИВУТ И ПОБЕЖДАЮТ»

Знакомлю земляков с ранее не афишируемой страницей истории района, рассказывающей о голоде, наступившем наших дедов в начале прошлого века.

Беда пришла в родные хутора и станицы зимой 1921 года. В феврале северные районы Донской области официально были признаны голодающими. Весной того же года Хоперский округ, в территорию которого входили поселения нашего района, был оторван от Донской области и присоединен к крестьянской Царицынской губернии.

Причины голода 20-х годов очевидны: войны и революции начала прошлого века собрали свой урожай, уведя на фронт казаков, отрывая их от хлеборобского труда, от земли. Станицы и хутора остались без людских ресурсов и тягловой силы. Уменьшились площади обрабатываемых земельных наделов, заросла сорняком пахота. Следом продрозверстка, проводимая советской властью в Гражданскую войну, начисто подмела казачьи сусеки и амбары, подчистив скудные зерновые запасы.

Образно подвел итоги войн и революций в ноябре 1920 года на второй Донской областной партконференции партийный функционер от коммунистов Хоперского округа П. В. Ермолов: «Казачество опролетаризировалось. Целые хутора имеют только по 15 лошадей, одну-две пары быков... из-за двухлетней войны». «В эти два года борьбы родной Хоперский округ лишился ровно ста тысяч жителей, 62 тысяч голов рогатого скота. Сколько хозяйств разорилось, сколько хлебов погорело, сколько полей осталось необработанными. Ни одного дома в округе не найти, что не пострадал от этой гражданской войны», - это цитата из отчета Хоперского военного комиссариата (апрель 1920 года).

В 1917 году, по данным переписи, в Хоперском округе проживало 323 890 человек, а в 1920 году переписчики насчитали только 251 043 человека.

В том же году пришли засуха и недород: убирать на полях было нечего, выгорела даже трава, из-за отсутствия кормов рабочий скот пустили под нож.

В Ленинской волости (ныне территории Панфиловского и Новокиевского сельских поселений) «в 1921 году из-за засухи и суховея даже травы не дали укоса, а посевы яровых культур не дали колошения, урожай оказался настолько низким, что не вернул высеванных семян, за исключением пропашных второстепенных культур. Небольшой урожай дали подсолнечник и кукуруза, которые частично выдержали засуху. В поисках дополнительных продовольственных ресурсов собирали по сборышкам остатки подсолнечника, кукурузы, свеклы, картошки, заготавливали овсюг (сорняк), курай (зонтичное растение), копали солодковый корень», - из воспоминаний жителя Панфилово Д. И. Волкова. В Громковском и других хуторах распространилась эпидемия чумы крупного рогатого скота.

Недосев по губернии в 1921 году составил 75 процентов к довоенному периоду.

В июне - июле 1921 года на территории Хоперского и Усть-Медведицкого округов «...окончательно определился полный неурожай... Хлеба нет...», - из отчета Царицынского Губисполкома 5-му Съезду Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов.

В Хоперском округе осенью 1921 года уже голодало 11 процентов населения - 29 тысяч человек, при этом он считался наиболее благополучным по хлебу. Люди погибали от голодухи и её спутниц - эпидемий холеры, брюшного и сыпного тифа. Голодающие заменяли хлеб, чем могли, например лебедой, из которой варили щи, растерев, добавляли ее в муку. Осенью 1921 года мука из лебеды продавалась по 250 тысяч рублей за пуд.

Нам, не испытавшим времен лихолетья, невозможно представить, что люди ели хлебные суррогаты из красной глины, мякины и желудей, хлеб из просяной муки с примесью сорной травы - овсюга и жмыка. Молоди муку из трав, вербовых листьев, дубовой коры, тиллушек и мякины, из известки, мела, ели корни чакана. Со станичных и хуторских улиц исчезли кошки и собаки - их съели. В пищу шло все, что условно подходило для этих целей, в том числе овчина, любой суррогат.

Зимой 1921 - 1922 годов были зафиксированы первые случаи смерти от голода. В январе 1922 года в Хоперском округе умерли от голода 73 человека, в феврале - 91, в марте - 370, в апреле - 300, в мае - 105, в июне - 19. Итого, с зимы 1921 года по лето 1922 года умерли 1034 человека (А. П. Сатарова «Автореферат»)

Статистики голодных смертей по отдельным станицам и хуторам не имеется.

Крестьяне умирали в полях, за плугом, у нор сусликов, которыми питались до весны. Детские дома были переполнены голодными детьми. В станице Ново-Анненской в этот период в доме купца Минаева был открыт детский дом. Часть детей вывезли на Украину.

Голод, холера, засуха погнали людей из родных мест. Летом 1921 года началось стихийное движение голодающих в сытые губернии. По проселочным и железным дорогам толпы обессиленных переселенцев двигались туда, «где земля родит». Пунктами их скопления стали железнодорожные станции, в том числе и Филоново.

Дмитрий Иванович Волков вспоминал, что на станции Лиски с эшелона, прибывшего из Поворно, только в одну ночь сняли свыше 40 трупов, при уборке станции обнаружили еще 12 тел.

Цены на необходимые товары в 1921 - 22 годах выросли почти вдвое.

Летом 1921 года под лозунгом «Все на помощь голодному крестьянству Поволжья!» советская власть развернула в стране спасательную кампанию.

В столице, губерниях и округах на всех уровнях власти были образованы комиссии помощи голодающим (помголы), в Хоперском округе комиссия создана в августе 1921 года. Правительство сняло с населения голодающих территорий все недоимки по продналогу за 1921 год, в их пользу был вменен налог и 10-процентный сбор с патентов торговых промышленных заведений; на 10 процентов снижен налог на приобретение скота и сельскохозяйственного инвентаря. В незатронутых голодом губерниях в пользу голодающих регионов собирали пожертвования, названные по-печительством. Поступала помощь из Центра и Губкомголов урожайных областей Украины, к которым прикрепили Царицынскую губернию. В декабре 1921 года из Украины поступило 15 вагонов хлеба. Помощь из Центра была весьма невелика. Губкомпомгол в январе 1922 г. обеспечивал общественным питанием только 22 процента нуждающихся.

Полученные компомголами продукты распределялись голодающим рабочим и крестьянам через столовые закрытых учреждений, столовые общественного питания, путем выдачи сухих пайков. В 15 столовых Хоперского округа за счет губисполкома питались 4254 человека.

В феврале 1922 года был издан Декрет об изъятии из церквей изделий из золота, серебра и драгоценных камней и передаче их в Центральный фонд помощи голодающим.

В начале марта 1922 года комиссия по изъятию церковных ценностей, состоящая из представителей местного исполкома, компомгола, церковного совета, начала работать и в Хоперском округе. Многие настоятели церквей и храмов станиц и хуторов (на землях будущего Новоаннинского района до революции действовало 13 храмов) откликнулись на призыв о помощи, открыв среди прихожан сбор пожертвований деньгами, ценностями, вещами.

В губернию за счет изъятых и реализованных ценностей поступило и было распределено среди нуждающихся 8 вагонов зерна. В станицах, хуторах были созданы комитеты крестьянской общественной взаимопомощи (ККОВы), в народе - кресткомы. В станице Ново-Анненской



средства на местах. Деньги для голодающих отчисляли советские учреждения и фабрично-заводские предприятия. Практиковалось самообложение. Вспомнили лозунг: «Спасение утопающих - дело рук самих утопающих».

В июле 1921 года советское правительство призвало весь мир помочь голодающим, приняло поддержку от Американской администрации помощи. АРА организовала пищевые пункты для взрослого населения. В станице Ново-Анненской действовали 2 столовые; столовые для детей от АРА работали в начале февраля 1923 года в станицах Ново-Анненской, Филоновской, в Ленинской волости. Пайки голодающему населению формировали «тройки», состоящие из представителей местного комитета взаимопомощи, учительской интеллигенции, компомгола.

сал: «В 1921 году в школе х. Красавского была столовая АРА - американской помощи голодающему Поволжью. До сих пор некоторые мои земляки помнят, как их там кормили белым хлебом и маиской - кукурузной кашей. Хлеб выпекали у А. Т. Колоки, чей сын Тимофей был уполномоченным от населения в этой столовой».

Каждый ребенок, прикрепленный к столовой АРА, имел специальную входную карточку, на которой отмечалось посещение. Горячий обед выдавали в строго определенное время. Уносить порции домой не разрешалось.

Отбор бедствующих работники АРА осуществляли по медицинским показаниям, а не по классовому признаку, как это было в советских учреждениях.

Над столовыми АРА размещалась вывеска «Американская администрация помощи. Дар американского народа. Столовая №... Все выдачи бесплатны и безвозвратны». Работа АРА в какой-то степени смягчила остроту последствий голода.

В апреле 1922 года в округе голодали 84237 человек. Май и июнь показывают одинаковые цифры - по 102838 человек. С июля благодаря реализации урожая ржи количество голодающих пошло на спад.

Крестьянская заповедь гласит: «Помирать собрался, а рожь сей». В 1922 году станица Ново-Анненская запаровала 300 десятин земли, а после сенокоса еще 3200 десятин.

В 1922 году голод отступил, уменьшилось количество голодающих.

Поправить бедственное положение с продовольствием помог урожайный 1923 год. Но засуха следующего года породила очередную фазу беды. В округе на 19 августа 1924 г. погибло около 85 процентов урожая. По данным на первое ноября, голодали 37207 человек.

Снова было нечем кормить скотину. Осенью - зимой на Урюпинской и Ново-Анненской скотобойнях пустили на мясо 1 166 голов скота.

На начало 1925 года в округе голодало приблизительно 76 процентов взрослого населения и 57 процентов детского. К весне их число увеличилось. Около 70 процентов населения Хоперского округа питалось суррогатами.

Основная помощь властей населению в периоды голода 1921 - 1922 годов и 1924 - 1925 годов состояла в установлении новых налогов, сбор от которых направлялся в помощь голодающим, в организации общественных работ для них, обеспечении населения семенным материалом и фуражом, в создании комитетов, комиссий для помощи голодающим, в выдаче государственных кредитов, развитии сельскохозяйственной операции, организации бесплатных столовых, проведении агитационных кампаний в их поддержку.

Местные Советы и кресткомы составляли списки нуждающихся, которые разбивали на 4 группы: первая - инвалиды и их семьи, семьи красноармейцев; вторая - семьи демобилизованных красноармейцев; третья - крестьяне, беднота и батраки; четвертая - остальные маломощные крестьяне. Выяснялось наличие в хозяйствах продуктов, скота. Полученные сведения передавали губернской власти для оказания территориям, где свирепствовал голод, содействия деньгами и фуражом.

Страна постепенно выходила из черных годов, а впереди советский народ ожидали новые испытания и свершения.

И вот какой парадокс: дети, рожденные в годы войн и революций начала прошлого века, с детства хлебнувшие полную чашу невзгод, стали поколением победителей во Второй мировой войне, создали могучую державу - Союз Советских Социалистических Республик. Про это мужественное поколение можно сказать словами поэта Н. Тихонова: «Гвозди бы делать из этих людей, крепче бы не было в мире гвоздей».

Источники: Борис де-Гефье. «Черная година». Сб. О голоде в Царицын. губ. и обзор деятельности Губкомпомгола за 1921 - 22 гг.; Царицын 1922 г.; А. П. Сатарова «Верховое казачество Дона в 1917 - 1920 гг. (на примере Усть - Медведицкого и Хоперского округов.)»; материалы Новоаннинского историко-краеведческого музея.

Ольга СОЛОПОВА,
главный хранитель фондов районного историко-краеведческого музея.



ЗОЛОТО ЦЕРКВЕЙ ДОЛЖНО ПОЙТИ НА СПАСЕНИЕ ГОЛОДНЫХ ОТ СМЕРТИ

на общем собрании председателем кресткома в 1923 года была избрана Ефремова, секретарем - М. Голотенко. Голотенко (Гаврилова) вспоминала, что кресткомы оказывали помощь беднейшему населению. Комитеты собирали одежду, продовольствие, денежные средства, распределяли полученное из центра продовольствие, семенной материал.

Зимой 1922 г. был брошен клич о помощи: «Десять сытых кормят одного голодного». Но сытые не спешили добровольно вносить свою лепту. «Добровольный» налог оставался только на бумаге. Налог с сытых стали взыскивать в принудительном порядке. Компомголы изыскивали

при участии уполномоченного АРА. Пайки отпускали наиболее нуждающимся в возрасте от 15 лет и старше. В первую очередь получали продукты беременные, кормящие матери, затем все остальные. В каждой зоне АРА паек выдавался на месяц: на 1 взрослого - по 1 фунту продовольствия в день, то есть 30 фунтов провизии. По воспоминаниям новоаннинцев известно, что столовые АРА работали в хуторах Бочаровском, Соловьевском, Красавском, Дурновском. Бочаровской столовой АРА заведовала комсомолка Голотенко (Гаврилова), уполномоченным АРА в Дурновском работал Михаил Ананьевич Соснин. Краевед Ф. И. Тараненко пи-

Поздравляем

дорогого друга **Владимира СЛОБОДСКИХ** с юбилейным днём рождения!

В свой чудный, прекрасный, большой юбилей
Прими поздравления от близких друзей.
Не будь никогда ни больным, ни печальным,
Пусть будет здоровье твоё идеальным,
В семье — гармоничность, любовь и покой,
Пусть ждёт на работе успех трудовой.
Бокалы осушим и снова нальём...
Будь счастлив, дружище, ты в доме своем!
Друзья ГОРДИЕНКО, БЕЛОВЫ, ЯЧМЕНЁВЫ.



Поздравляем

дорогую **Валентину Ивановну ЛОГИНОВУ!**

С юбилеем поздравляем!
Счастья много пожелаем,
Будь красивой всегда,
Возраст - это ерунда,
Будь душою молода,
К новому стремись всегда,
Жизнь активную веди,
В 70 всё впереди.



КОЛЛЕКТИВ АНСАМБЛЯ «БЕСЕДУШКА».

Поздравляем

дорогих **Александра Петровича и Любовь Егоровну ЧЕРНОВЫХ** с золотой свадьбой!

Полвека путь большой любви
Прошли, нисколько не жалея.
Мы поздравляем от души
С таким большим юбилеем.
Желаем, чтобы этот путь
Вы продолжали ещё долго.
И пусть ваш дом обходит грусть,
Здоровья, любви, счастья будет много.



ВИТАЛИЙ, НАТАЛЬЯ, ВЕРА, МАКСИМ, ЗЛАТА, ГАЛИНА, НИКОЛАЙ, ЕГОР.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Администрация городского поселения г. Новоаннинский Новоаннинского муниципального района Волгоградской области в соответствии с Решением Думы городского поселения г. Новоаннинский Волгоградской области от 28 ноября 2008 г. N 5/19 «О порядке предоставления субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом на маршрутах общего пользования в границах города Новоаннинского по регулируемым в установленном законодательством порядке тарифам на проезд пассажиров и провоз багажа» объявляет отбор организаций для осуществления транспортного обслуживания населения на городских автобусных маршрутах в г. Новоаннинском на 2019 г.

Перечень автобусных маршрутов общего пользования в городе Новоаннинском, перевозки на которых должны осуществляться по утвержденным в установленном порядке тарифам на проезд пассажиров и провоз багажа с предоставлением субсидий из бюджета городского поселения г. Новоаннинский в 2019 году

№ п/п	Номер маршрута	Наименование маршрута	Протяженность маршрута (км)	Тип автобуса	Объем транспортной работы (тыс. м. - км)					Норматив финансирования (рублей/тыс. м. - км)
					I квартал	II квартал	III квартал	IV квартал	Год	
1	1	Город №-1	16,4	ГАЗ Волга	3053	3270,8	3403,4	3374,4	13101,6	344,94
2	2	Город №-2	9,6	ГАЗ Волга	2365	2521	2613,5	2591,6	10091,1	344,94

Для получения субсидий перевозчики представляют в администрацию не позднее 30 дней после опубликования Перечня следующие документы:

- заявление по форме, установленной администрацией;
- выписку из Единого государственного реестра юридических лиц или нотариально заверенную копию такой выписки (для юридических лиц), выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей или нотариально заверенную копию такой выписки (для индивидуальных предпринимателей);
- копии сертификатов соответствия на пассажирские перевозки и выполнение работ по техническому обслуживанию и ремонту автобусов;
- копию лицензии на право осуществления деятельности по пассажирским перевозкам;
- справку-расчет суммы субсидии на возмещение затрат с оказанием услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом на маршрутах общего пользования в городе Новоаннинском по регулируемым в установленном законодательством порядке тарифам на перевозку пассажиров и провоз багажа (далее именуется - справка-расчет) по форме согласно приложению N 3 утвержденной Решением Думы городского поселения г. Новоаннинский Волгоградской области от 28 ноября 2008 г. N 5/19 «О порядке предоставления субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом на маршрутах общего пользования в границах города Новоаннинского по регулируемым в установленном законодательством порядке тарифам на проезд пассажиров и провоз багажа»;
- документы, подтверждающие выполнение перевозчиком условий предоставления субсидий в соответствии с разделом 4 Решения Думы городского поселения г. Новоаннинский Волгоградской области от 28 ноября 2008 г. N 5/19 «О порядке предоставления субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом на маршрутах общего пользования в границах города Новоаннинского по регулируемым в установленном законодательством порядке тарифам на проезд пассажиров и провоз багажа», по формам, устанавливаемым администрацией.

Более подробную информацию можете получить в администрации городского поселения г. Новоаннинский Новоаннинского муниципального района Волгоградской области по адресу г. Новоаннинский, ул. Ленина д.81. Контактное лицо - главный специалист Ребрин Сергей Геннадьевич, тел 3-26-47.

А также на сайте администрации городского поселения г. Новоаннинский Новоаннинского муниципального района Волгоградской области www.city.newanna.ru

Выражаем огромную благодарность руководителю Новоаннинского сельскохозяйственного колледжа Н. А. Кабановой, зав. отделением А. А. Воронцову, коллективу колледжа, В. Н. Назаровой и сотрудникам кафе «У Валентины», работникам ритуального агентства А. Скоробогатова «Вечная Память», всем друзьям, родственникам, соседям за моральную и материальную помощь в похоронах нашего дорогого мужа, папы, дедушки **Валентина Павловича ТАРАСОВА.**

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

ВСПОМНИМ

8 ноября исполнится год, как не стало с нами нашей любимой мамочки и жены **Татьяны Владимировны МОЙСЕЕВОЙ.** Все, кто знал её, вспомните и помяните добрым словом в этот скорбный для нас день.

Любим. Помним. Скорбим.

МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ.

6 ноября исполнился год, как ушёл из жизни наш дорогой и любимый муж, папа, дедушка **Василий Владимирович СТАРОВОЙТОВ.** Все, кто знал его, вспомните вместе с нами в этот скорбный для нашей семьи день. Царство ему небесное.

Любим. Помним. Скорбим.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

Объявления в рубрику «Вспомним» принимаются при наличии свидетельства о смерти близкого человека и паспорта обратившегося.

12 - 18 ноября



Овен. Не акцентируйте свое внимание на мелочах, а сосредоточьтесь на самом главном. Вы сейчас общительны и легки на подъем. Будет много встреч с друзьями и знакомыми, запланированных и незапланированных. Постарайтесь, несмотря на оптимистический настрой, реально оценить свои силы и не перегружать себя лишними работами и хлопотами. И не стоит искать в работе утешения от проблем в личной жизни.



Телец. На этой неделе вы можете быть особенно мечтательны. Все бы ничего, но мечты ваши будут не самого практического свойства, некоторые вообще могут оказаться весьма странными. Стоит ли их исполнять? События, которые произойдут в середине недели, могут избавить вас от парочки застарелых комплексов.



Близнецы. Вы, похоже, сейчас немного нервничаете, но не стоит позволять эмоциям одержать над вами победу, докажите, кто настоящий хозяин положения. Вы сумеете сделать правильный выбор и ощутить спокойствие и гармонию. Звезды предсказывают вам брак и прибавление в семействе.



Рак. На этой неделе вам придется отстаивать свои интересы, а это подчас очень непросто. В понедельник появятся новые деловые партнеры, будьте с ними честны и непредвзяты. В четверг родственникам может понадобиться ваша помощь. В пятницу постарайтесь контролировать ситуацию и действовать разумно.



Лев. Неделя принесет вам новые цели и жизненные установки. Старайтесь не тратить драгоценное время впустую. Все задуманное сможет исполниться, если вы спокойно и четко будете делать свое дело. Не стоит начинать новые проекты в понедельник. Не гонитесь за двумя зайцами.



Дева. Работы будет много, причем самой разнообразной, поэтому одна из важных задач этой недели - выбрать первоочередные дела и то, что можно отложить. Вам необходимо научиться отстаивать свои интересы. В среду друзья вам смогут помочь в важном деле. В четверг старайтесь не принимать скоропалительных решений.



Весы. Желательно на этой неделе не впадать в уныние и не жалеть себя. Ищите во всем позитив. Возможно, будет меняться ваш взгляд на определенные материальные и духовные ценности. И это может положительно сказаться на вашей судьбе. В коллектив, где вы работаете, могут прийти энергичные люди.



Скорпион. На этой неделе скрытые проблемы станут явными, а значит, их срочно пора решать. Тем самым вы избавите себя от серьезных трудностей в будущем. В целом вы поймете, что все складывается хорошо. У вас проявится энергия и желание работать, любить, творить. В пятницу вас ждет приятная встреча.



Стрелец. Наступает достаточно благоприятный период, но помните, что конкуренты не дремлют. Не стоит демонстрировать всем и каждому свои слабые и уязвимые места. Решительность - это замечательно, но все же иногда лучше сдерживать свои порывы. Важно с умом распределить силы, направить их на обретение душевного равновесия. Доверяйте интуиции.



Козерог. В начале недели вероятно нарушение обязательств со стороны партнеров и, как следствие, конфликт. Не стоит его развязывать, к чему лишней раз показывать людям, что они перед вами виноваты? Вам удастся все уладить. В среду вероятно осложнения во взаимоотношениях с вашим руководством. Обличая недостатки других людей, помните и о собственном несовершенстве.



Водолей. На этой неделе вы можете оказаться всерьез загружены работой, придется вникать во множество разнообразных вопросов и принимать ответственные решения в самых разных областях. Зато вы укрепите свой авторитет. Наступает время пересмотра ценностей. Начните с себя - вы себя явно недооценивали. Потребуется проявить настойчивость и уверенность.



Рыбы. Прежде чем принять окончательное предложение, вам необходимо все продумать и не обольщаться. Важно увидеть суть за красивой упаковкой. Во вторник постарайтесь не вступать в конфликты на работе, без вас разберутся. В пятницу ситуация, вероятно, кардинально изменится, в этот день придется принять серьезное решение, от которого могут зависеть ваши перспективы на ближайшее будущее.

ПРОДАЮ
ЛОБОВОЕ СТЕКЛО на автомобиль «Москвич-412».
Тел. 8-904-778-65-22.

ТРЕБУЕТСЯ
водитель с категорией «С».
Тел. 8-937-737-02-03.

продаю
зерносмесь дроблёную, ЗЕРНО дроблёное разной крупности. Бесплатная доставка по городу. Доставка по району.
Тел. 8-904-758-49-28.

ПРОДАЮ новую ТВ-ПРИСТАВКУ на Android 6, amlogic S-905/ ARMMali-450/O3U - 2 Гб/ память 16 Гб, с поддержкой карт до 32 Гб и WiFi, UHD 4к и FHD 1080, USB x 2, HDMI.
Тел. 8-902-384-89-13.

Обращение компании «Каргилл» к жителям города Новоаннинского
Уважаемые новоаннинцы! В ночь на 31 октября 2018 года на территории завода произошло нештатное срабатывание аварийной противопожарной сигнализации. Причина этого - высокая чувствительность противопожарного оборудования, смонтированного на маслоэкстракционном заводе. Все датчики установлены в соответствии с требованиями российского законодательства, имеется полный пакет необходимых сертификационных документов. Проведенное внутреннее расследование причин инцидента установило, что срабатывание датчиков сигнализации произошло из-за стаи голубей, севшей на крыши производственных зданий завода. Намечен ряд мероприятий, которые направлены на отпугивание птиц от зон расположения датчиков противопожарной сигнализации, что позволит сократить до минимума число срабатываний защиты. Хотим обратить ваше внимание на тот факт, что городские службы ГО и ЧС имеют собственные системы оповещения, которые расположены в непосредственной близости от жилой застройки. Срабатывание указанных систем характеризуется звуковым сигналом, существенно более громким, чем звуковой сигнал завода, и его сложно перепутать с чем-либо. Компания «Каргилл» приносит свои извинения за неудобства, доставленные жителям близлежащей застройки. В своей деятельности компания придерживается принципов максимальной безопасности, просим отнестись с пониманием к сложившейся ситуации.

Возьмём в аренду пай, земельные участки, расположенные в Староаннинском сельском поселении.
Арендная плата за 1 пай: зерно - 4 тонны; мука - 50 кг; сахар - 50 кг; масло - 40 литров. Оплатим земельный налог.
Тел. 8-902-382-98-94, Андрей Николаевич Тушканов.

Диплом АК № 0516641, выданный Новоаннинским сельскохозяйственным техникумом на имя **Александра Алексеевича Попова**, считать недействительным.

Закупаем коров, быков, телок, телят, овец, лошадей.
Тел. 8-906-171-37-17.

9 ноября, с 9 до 16 часов, в ДК «Победа» состоится распродажа мужских и женских курток, пальто, пуховиков, дублёнок и мн. др. Размеры - с 42 по 70.

Уважаемые налогоплательщики!
Межрайонная ИФНС России № 7 по Волгоградской области в здании налоговой инспекции по адресу: пер. Строительный, 18а, проводит семинар 16.11.2018 года, в 10 часов, на тему «Представление деклараций по транспортному налогу. О заключении мирового соглашения до введения процедуры банкротства по заявлению уполномоченного органа. Порядок заполнения расчетных документов при осуществлении платежей в бюджетную систему РФ. Услуги, предоставляемые налогоплательщикам в электронном виде, электронные сервисы ФНС России, государственные услуги, предоставляемые через Интернет. О реализации перехода на новую систему применения контрольно-кассовой техники».

85 **АВАНГАРД**
Издатель: МАУ «Новоаннинский редакционно-издательский комплекс». Главный редактор Н. А. СТЕПЫГИН. Тел. 3-18-93.

■ Индекс 51023
■ Регистрационный номер ПИ № ТУ 34-00782
■ Управление Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия
■ Выходит по вторникам, четвергам, пятницам
Заказ № 256. Тираж 6000.

Адрес редакции, издателя и типографии: 403950, г. Новоаннинский, пер. К. Либкнехта, 5а.
Телефоны:
первый зам. редактора - 3-11-18;
Кудряшов А. П. - 3-11-18;
отдел социально-политических проблем - 3-19-25;
Зубрева Н. В. - 3-20-42;
бухгалтерия - 3-15-37;
отдел рекламы - 3-15-37;

■ Уредители: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, администрация Новоаннинского муниципального района Волгоградской области, МАУ «Новоаннинский РИК»
■ Редакция в переписку с читателями не вступает. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
■ Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.
■ Газета набрана, сверстана и отпечатана в МАУ «Новоаннинский редакционно-издательский комплекс»
■ Печать: С. В. Семьякин и В. В. Суворова.